

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

Газета Залесного района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся
№ 20 (1272) | Воскресенье, 13 Мая 1945 г. | Год издания 9-ый | Цена 15 к

Товарищи! Великая Отечественная война завершилась нашей полной победой. Период войны в Европе кончился. Начался период мирного развития.
(Из обращения тов. И. В. Сталина к народу).

Обращение тов. И. В. Сталина к народу

Товарищи! Соотечественники и соотечественницы! Наступил великий день победы над Германией. Фашистская Германия, поставленная на колени Красной Армией и войсками наших союзников, призвала себя побежденной и объявила безоговорочную капитуляцию.

7 мая был подписан в городе Реймсе предварительный протокол капитуляции. 8 мая представители немецкого главнокомандования в присутствии представителей Верховного Командования союзных войск и Верховного Главнокомандования советских войск подписали в Берлине окончательный акт капитуляции, исполнение которого началось с 24 часов 8 мая.

Знал волчью повадку немецких заправил, считающих договор и соглашение пустой бумажкой, мы не имеем основания верить им на слово. Однако сегодня с утра немецкие войска во исполнение акта капитуляции стали в массовом порядке складывать оружие и сдаваться в плен нашим войскам. Это уже не пустая бумажка. Это — действительная капитуляция вооруженных сил Германии. Правда, одна группа немецких войск в районе Чехословакии все еще уклоняется от капитуляции. Но я надеюсь, что Красной Армии удастся привести ее в чувство.

Теперь мы можем с полным основанием заявить, что наступил исторический день окончательного разгрома Германии, день великой победы нашего народа над германским империализмом.

Великие жертвы, принесенные нами во имя свободы и независимости нашей родины, неисчислимые лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и на фронте, отданный на алтарь отечества, — не прошли даром и увенчались полной победой

над врагом. Вековая борьба славянских народов за свое существование и свою независимость окончилась победой над немецкими захватчиками и немецкой тиранией.

Отныне над Европой будет развеваться великое знамя свободы народов и мира между народами.

Три года назад Гитлер всенародно заявил, что в его задачи входит расчленение Советского Союза и отрыв от него Кавказа, Украины, Белоруссии, Прибалтики и других областей. Он прямо заявил: «Мы уничтожим Россию, чтобы она больше никогда не смогла подняться». Это было три года назад. Но сумасбродным идеям Гитлера не суждено было сбыться, — ход войны развеял их в прах. На деле получилось нечто прямо противоположное тому, о чем бредили гитлеровцы. Германия разбита наголову. Германские войска капитулируют. Советский Союз торжествует победу, хотя он и не собирается ни расчленять, ни уничтожать Германию.

Товарищи! Великая Отечественная война завершилась нашей полной победой. Период войны в Европе кончился. Начался период мирного развития.

С победой вас, мои дорогие соотечественники и соотечественницы!

СЛАВА НАШЕЙ ГЕРОИЧЕСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ, ОТСТОЯВШЕЙ НЕЗАВИСИМОСТЬ НАШЕЙ РОДИНЫ И ЗАВОЕВАВШЕЙ ПОБЕДУ НАД ВРАГОМ!

СЛАВА НАШЕМУ ВЕЛИКОМУ НАРОДУ, НАРОДУ — ПОБЕДИТЕЛЮ!

ВЕЧНАЯ СЛАВА ГЕРОЯМ, ПАВШИМ В БОЯХ С ВРАГОМ И ОТДАВШИМ СВОЮ ЖИЗНЬ ЗА СВОБОДУ И СЧАСТЬЕ НАШЕГО НАРОДА!

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего по войскам Красной Армии и Военно-Морскому Флоту

8 мая 1945 года в Берлине представителями германского верховного командования подписан акт о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил.

Великая Отечественная война, которую вел советский народ против немецко-фашистских захватчиков, победоносно завершена, Германия полностью разгромлена.

Товарищи красноармейцы, краснофлотцы, сержанты, старшины, офицеры армии и флота, генералы, адмиралы и маршалы, поздравляю вас с победоносным завершением Великой Отечественной войны.

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

9 мая 1945 г. № 369

П О Л О Ж Е Н И Е

О медали «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.»

1. Медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» награждаются:

а) все военнослужащие и лица вольнонаемного штатного состава, принимавшие в рядах Красной Армии, Военно-Морского Флота и войск НКВД непосредственное участие на фронтах Отечественной войны или обеспечивавшие победу своей работой в военных округах;

б) все военнослужащие и лица вольнонаемного штатного состава, служившие в период Великой Отечественной войны в рядах Действующей Красной Армии, Военно-Морского Флота и войск НКВД, но выбывшие из них по ранению, болезни и увечью, а также переведенные по решению государственных и партийных организаций на другую работу вне армии.

2. Вручение медали «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» производится от имени Президиума Верховного

Совета СССР на основании документов, подтверждающих участие в Великой Отечественной войне, выдаваемых командирами частей, начальниками военно-лечебных заведений и исполкомами соответствующих областных и городских Советов депутатов трудящихся.

Вручение производится: лицам, находящимся в войсковых частях Красной Армии, Военно-Морского Флота и войск НКВД, — командирами войсковых частей, а лицам, выбывшим из армии, флота и войск НКВД, — областными, городскими и районными военными комиссарами по месту жительства награжденных.

3. Медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» носится на левой стороне груди. При наличии орденов и других медалей названная медаль располагается после медали «За оборону Советского Заполярья».



Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. В. СТАЛИН.

От Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР с великим прикорбием извещают партию, бойцов и офицеров Красной Армии и всех трудящихся Советского Союза, что 10 мая 1945 года в 18 часов 15 минут скончался от паралича сердца после тяжелой и длительной болезни секретарь Центрального и Московского Комитетов ВКП(б), начальник Главного Политического Управления Красной Армии товарищ **Александр Сергеевич Щербанов**.

Товарищ Щербанов умер на боевом посту, отдав все силы и всю свою кипучую энергию делу социалистического строительства и делу победы над немецко-фашистскими захватчиками. Партия, армия и народ потеряли в лице товарища Щербанова выдающегося большевистского руководителя и виднейшего государственного деятеля.

Товарищ Щербанов был верным сыном партии Ленина — Сталина, одним из талантливейших большевистских деятелей, пламенным патриотом нашей советской родины.

Крупнейший организатор партийно-политической работы в армии и в стране товарищ Щербанов с юных лет и до последних дней жизни страстно боролся за победу и укрепление социализма, за ленинско-сталинскую политику нашей партии.

Верный ученик и соратник великого Сталина товарищ Щербанов своей неустанной, плодотворной деятельностью на благо отечества стяжал уважение и любовь партии и всех трудящихся нашей Родины.

Жизнь товарища Александра Сергеевича Щербанова — одного из виднейших руководителей партии Ленина — Сталина и Красной Армии будет служить примером для трудящихся нашей страны и их борьбе за дальнейший расцвет Союза Советских Социалистических Республик.

**Центральный Комитет
Всесоюзной
Коммунистической
Партии (большевиков).**

**Совет
Народных
Комиссаров
Союза ССР.**

Об учреждении медали „За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.“

1. В ознаменование одержанной победы над Германией учредить медаль „За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.“.

2. Утвердить положение о медали „За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.“.

3. Утвердить описание медали „За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.“.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР.

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР.

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 9 мая 1945 г.

Рамешинский колхоз позорно отстает с севом

На 12 мая в этом колхозе посеяно только 8,5 гектара овса и 6,5 га льна. Основная причина отставания состоит в том, что в колхозе плохо организован труд и нарушается сталинский устав сельхозартели.

Всем известно, что основой правильной организации труда является постоянная производственная бригада. Но 14 пункт устава в колхозе не выполняется. Все три бригады перепутали свои земельные участки и работают кто-где попало. Правильного севооборота нет. Он давно уже нарушен. Обезличка на земле не заинтересовывает членов бригады в улучшении качества почвы и не создает условий для получения из года в год высоких урожаев. Обезличка — злейший враг колхозного производства. Она приводит к засорению полей, к снижению плодородия почвы, к низким урожаям.

Нарушается и 15 пункт устава. Индивидуальная сделщина здесь не в почете. На пашне 11 мая на трех лошадах работали вместе скопом. Подкормка в борозде не проводится. Пахари на работу выезжают в девятом часу утра, обеденный перерыв длится на один—два часа больше, чем полагается. Заботливые пахари,

боронвальщики дежидаются ленивых и беззаботных по 1—2 часа. Работу кончают раньше времени. Все это приводит к тому, что на лошадах нормы выработки не выполняются. 15—18 соток на лошадь — таковы плоды обезлички и уравниловки.

Конюх Соколов плохо ухаживает за лошадьми. В станках грязно. Лошади не чистятся совершенно. Сбруя как следует не подогнана, отчего получают повреждения животных. Дисциплина в колхозе слабая. Председатель колхоза Фигарев бегаёт за бригадами, которые проявляют нераспорядительность и суетолоку. Тягловая сила зачастую используется не по назначению. 11 мая лошадь в Невейку проходила зря. Между тем как весновспашка в течение 6—7 дней лежит не заборонена. Спрашивается, кто дал право нарушать сталинский устав сельхозартели и срывать весенний сев? Почему участковый агроном Пахтусова проходит мимо этих позорных фактов? Если к этому добавить «работу» тракторов (из 11 работает только 3), то картина с севом в Рамешинском сельсовете будет больше, чем ясной.

Ф. Колокольцев.

Шире применить рядовой сев льна

Многие колхозы из года в год получают высокий выход волокна и семян льна. Они борются не только за количественные, но и за качественные показатели.

Колхоз им. Тимирязева, Гордеевского района, имея площадь посева льна 100 га, сдал в 1944 году государству 546 центнеров волокна, что составляет по 5,46 центнера с гектара при плане 3 центнера, выдал на трудодни 69 центнеров и имеет в запасе 149 центнеров.

Звеньевая Кожанова М. М. из колхоза «Красный маяк», того же района с 1938 года ежегодно получает высокие урожаи льна. В 1944 году Кожанова получила урожай льносемян по 9,36 центнера с га на площади 2,25 гектара.

Звеньевая Ширяева Н. В. из колхоза имени Ленина, Ветлужского района, с 1938 года увеличивает урожай льна в своем звене. На 1945 год Ширяева взяла обязательство получить льноволокна с гектара по 15 центнеров. Однако отдельные районы, как например, Ковернинский дело льноводства запустили. В чем причины низких урожаев

льна в отдельных колхозах? Прежде всего в том, что они упускают лучшие сроки сева льна.

В 1944 году колхозы Шахунского района начали сеять 10 мая и закончили только 5 июня. Посевы льна пострадали от средних и поздних сроков сева. От общей площади посева хорошего льна оказалось всего лишь 38 проц., удовлетворительного 19 процентов, в плохом состоянии 21 процент.

Какие мероприятия необходимо провести, чтобы посеять лучше и сэкономить семена? Прежде всего применить рядовой посев. Существует несколько способов сева: ручной, рядовой, узкорядный и перекрестный.

Разбросной сев имеет существенные недостатки, но, к сожалению, очень широко распространен. При разбросном севе семена распределяются на поверхности неравномерно. Всходы получаются невыровненные и легко заглушаются сорняками. Ветряная погода сильно мешает ручному севу и еще больше способствует неравномерности посева.

Все это вызывает необходи-

Делом ответим на великую победу

Как только было получено сообщение о том, что фашистская Германия капитулировала, в колхозе «Красный пахарь», Вязовского сельсовета, состоялся митинг.

С большим воодушевлением и радостью встретили колхозники это историческое событие. В ответ на великую победу Красной Армии, одержанную в итоге Отечественной войны, члены колхоза брали на себя обязательство трудиться на колхозных полях с удвоенной энергией, чтобы вырастить богатый урожай.

Колхозница Кузьминская Пелагея, выступая сказала: «Мне 51 год. В прошлом году я выработала 270 трудодней. В этом году в честь победы выработаю не менее 370 трудодней».

Колхозница Орлова Анна сказала: «Я мать шести детей. Сама выработаю в этом году не менее 300 трудодней, да обяжу своего сына подростка выработать столько же».

Доярка Веселкова Мария сказала: «У меня двойной праздник. Первое то, что только вчера получила письмо от родного брата, о котором три года ничего не было известно, второе то, что сегодня объявлен праздник победы. В честь этого большого праздника обязуюсь повысить удои коров и получить от каждой коровы по 1200 литров молока. Буду содержать скот в хорошем состоянии. Кроме этого, буду помогать колхозу своей работой в поле».

Е. Шмакова.

СВОДКА

о ходе весеннего сева по сельсоветам района
(Данные райсо на 10 мая 1945 г. в процентах к плану.)

Заним место	Сельсоветы	Зерн. и боб.	Лен
1.	Клынинский	32,0	26,0
2.	Рыжковский	21,6	7,0
3.	Высоковский	10,5	18,0
4.	Пятницкий	14,0	17,0
5.	Бр-Усадский	12,1	30,0
6.	Хвоянский	12,0	22,0
7.	И-Заборский	9,5	18,0
8.	Горевский	9,3	27,0
9.	Вязовский	8,6	4,6
10.	Рамешинский	4,0	10,0

мость увеличивать норму высева. Результатом всего этого является низкий урожай. Разбросной сев должен быть заменен рядовым.

Рядовой сев проводится после тщательной предпосевной подготовки почвы. Семена заделываются на одинаковую глубину, размещаясь рядами и попадая между нижним, успевшим осесть, слоем почвы и верхним рыхлым слоем. Благодаря такому размещению семян при рядовом севе они хорошо обеспечиваются влагой. Всходы получаются дружные, ровные и дают сильные растения.

Для того, чтобы рядовые сеялки могли обеспечить нормальное распределение и заделку семян, необходимо обратить особое внимание на предпосевную подготовку почв, так как наличие на поверхности почв крупных комков навоза или сорняков ведет к забиванию сеялок и неполной заделке семян.

Шире используйте для посева льна льянные сеялки, приведите их в работоспособное состояние.

Агроном Обло

Дубинова Г. В.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

(За неделю)

С быстротой молнии облетела всю нашу страну радостная весть о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил. Безмерны радость и счастье советского народа. Великая Отечественная война победоносно завершена. Никогда не забудет советский человек девятое мая — День Победы, день всенародного торжества.

Мысли и чувства советских людей направлены в эти дни к родному, великому Сталину — организатору и вдохновителю блестящей победы советского народа над фашистской Германией.

Ликует страна! Радостно и торжественно праздновали трудящиеся нашей страны день победы. В Москве, Ленинграде, Киеве, Минске, Ташкенте, Вильнюсе, во всех городах и селах Советского Союза с утра до ночи гремела в этот день музыка, раздавались песни.

В 9 часов вечера с обращением к народу выступил по радио товарищ Сталин. «Наступил исторический день окончательного разгрома Германии, день великой победы нашего народа над германским империализмом... Отныне над Европой будет развеяться великое знамя свободы народов и мира между народами», — сказал товарищ Сталин. Мудрые и пророчьи слова вождя глубоко запали в сердце каждого из нас.

Заключительные слова товарища Сталина, провозгласившего здравицу героической Красной Армии и нашему народу — победителю, вся Москва, вся наша страна встретила горячими аплодисментами, криками «Ура».

По приказу Верховного Главнокомандующего, в ознаменование полной победы над Германией в 10 часов вечера 9 мая Москва от имени Родины салютовала доблестным войскам Красной Армии, кораблям и частям Военно-Морского Флота, одержавшим эту блестящую победу, тридцатью артиллерийскими залпами из тысячи орудий. Москва была залита светом, сотни прожекторов

осветили разноцветными лучами небо. Над Кремлем образовался гигантский световой купол. Множество ракет взвилось в небо. От Красной площади по всем улицам столицы перекатами неслось тысячуесть «ура»!

Такого праздника, такого всенародного торжества Москва еще не видела.

Вместе со всем советским народом ликует советское крестьянство. Оно стремится встретить воинов, которые с победой возвратятся к родным очагам, не только приветом и лаской, но и новыми успехами в борьбе за урожай.

В сложных условиях вышедшей весны, не взирая на трудности передовые колхозы и МТС перевыполняют установленные нормы выработки и планы сельскохозяйственных работ. К 5 мая в целом по Советскому Союзу уже посеяно яровых культур почти на 7 миллионов гектаров больше, чем в прошлом году. План сева хлопчатника выполнен на 90 процентов.

Президиум ВЦСПС утвердил бюджет государственного социального страхования на 1945 год. В этом году на социальное страхование отпускается 10,1 миллиарда рублей — на 1 миллиард 661 миллион рублей больше, чем в прошлом году.

Каракулеводческие совхозы Узбекистана оказывают большую помощь колхозам Украины, пострадавшим от немецко-фашистских оккупантов. 12 совхозов республики выделили 50 тысяч каракульских овец и 2.500 баранов производителей. 10 тысяч овец уже отправлены на Украину.

Колхозники Куйбышевской области строят на малых реках 40 гидроэлектростанций. Для их сооружения используются существующие мельничные плотины и перепасы на реках.

(ТАСС).

За рубежом

В связи с капитуляцией фашистской Германии в столицах и городах ряда зарубежных стран состоялись многочисленные митинги и демонстрации.

В Лондоне в день победы были переполнены все городские площади и улицы. С наступлением темноты районы города были залиты яркими лучами прожекторов, в небо взвились ракеты. Из королевского дворца передавалось по радио выступление короля Англии.

Народным ликованием встретило весть о безоговорочной капитуляции фашистской Германии население столицы Болгарии — Софии. До позднего вечера в городе происходили массовые митинги и демонстрации.

В Белграде празднично одетый народ вышел на улицу с раннего утра. Здания украсились национальными флагами Югославии, Советского Союза, Англии и Соединенных Штатов Америки. На стенах домов, в витринах магазинов появились портреты руководителей Народно-Освободительной борьбы народов Югославии, Маршала Сталина, Черчилля, Рузвельта, Трумэна.

Многочисленные демонстрации состоялись 9 мая, в день победы, в Польше, Румынии, Италии. В столице Румынии — Бухаресте состоялся парад советских и румынских войск. В столице Италии — Риме состоялась демонстрация, в которой приняли участие 30 тысяч человек. Демонстранты несли плакаты с надписями: «Да здравствует Красная Армия!», «Да здравствует Сталин!».

В столице Норвегии — Осло арестован Бвислинг — гитлеровский лакей, предатель норвежского народа. Вместе с ним арестовано до 400 других фашистов. Гитлеровский правительственный комиссар Норвегии Тербоген и начальник гестапо в Норвегии генерал Реднес покинули с собой.

Американские войска захватили в плен одного из главарей гитлеровской Германии — Геринга и бывшего командующего германскими вооруженными силами на Западе Бессельринга. Американские газеты требуют сурового наказания для Геринга, который был организатором германских воздушных сил, эсесовских войск и гестапо.

Ответств. редактор **В. И. Галочкин.**